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Plování těles
Tíha tělesa G N, které má objem V m3 a hustotu ρ kg/m3 působí v těžišti tělesa.

Je-li těleso v kapalině, která má hustotu ρk  kg/m3, je ve svislém směru posouváno výslednou silou Fv N.
Výsledná síla je dána rozdílem velikostí vztlakové síly Fvz a tíhy tělesa G:

Při posuvu tělesa v kapalině mohou nastat případy:
1. GFvz  těleso klesá ke dnu
2. G=Fvz  těleso se volně vznáší v kapalině
3. GFvz  těleso se vynoří nad hladinu, tak vysoko než nastane rovnováha mezi tíhou G a zmenšenou tlakovou silou F´vz

V´m3 zmenšený ponořený objem tělesa

Úpravou dostáváme vztah:


Hustota tělesa ρ k hustotě kapaliny ρk, je v témže poměru, jako ponořený objem V´ k celkovému objemu tělesa V.
Ponořený objem V´se vypočítá ze vztahu:


Plování těles

Pracovní list:
Příklad číslo 1:
Jak hluboko se ponoří krychle z polypropylénu PP (hustota ρ=0,91 kg/m3) o straně a=65 mm plovoucí ve vodě.
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Postup řešení:
1. [bookmark: _GoBack]Vypočítejte objem krychle V m3
2. Vyřešte velikost ponořeného objemu  V´m3
3. Hloubku ponoru vyřešte ze vztahu  m

4. 

Plování těles
1. Jednotka tíhy G je:
1. 
1. 
1. 

1. Těleso klesá ke dnu když:
1. G Fvz  
1. G= Fvz  
1. GFvz  

1. Těleso se volně vznáší ve vodě, pokud má hustotu:
1. ρ= 1000 kg/m3
1. ρ 1000 kg/m3
1. ρ1000 kg/m3

1. Těleso má hmotnost 1,9 kg a objem 3 dm3 v roztoku o hustotě 1200 kg/m3 bude :
1. Klesat ke dnu
1. Vznášet se
1. Vynoří se na hladinu

1. Zmenšený ponořený objem tělesa  V´je dán vztahem:
a) 
b) 
c) 
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